Ebonit cubuk yunli kumasa surtlip notr ve ilet-
ken olan K klresine dokundurulup cekiliyor.

Buna gore,

I. KKkuresi yunll kumagla zit isaretli ylkle yUklenir.

Il. K kiresine ebonit cubuk dokundurulup ¢ekil-
dikten sonra yunli kumas dokundurulursa ku-
re notr olur.

lll. K kiresiile ebonit cubugun yik miktarlan esit
olur.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) lvell E) lvelll
K — K -
0 '@ 0 '@
i Sekil - | o Sekil - 1l '

Sekil - | de K kiresi L klresine yaklastiriidiginda
L yi ok ydniunde harekete geciriyor. Ayni K klire-
si Sekil - Il de M kiresine yaklastirildiginda ok yé-
nande kendine dogru cekiyor.

Buna goére,

[. Kile Lninylk isaretleri ayrdir.
[l. Kile M nin yUk isaretleri zittir.
lll. M karesi nétrddr.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Il

C) Yalniz lll
E) I, llvelll

Yuk miktarlari +4q ve —q
olan K ve L kireleri birbiri-
ne dokundurulup ayirildi-
ginda K nin yik miktan L
ninkinden fazla oluyor.

Buna gore,

I. Knin yaricapi L ninkinden buyuGktar.
[l. LdenKye (-) yik gegmistir.

lll. Lden K ye gegen (-) yiik miktar %q dan az-
dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalniz Il
E) I, lve lll

C) lvell

4. Yukli ve 6zdes K, L K
elektroskoplar ara-
sindaki S anahtari
kapatildiginda,

. KdenLyeyikge-
cer. \ J

II. K nin yapraklari
arasi ag! artarken, L ninki azalir.

[ll. Son durumda yapraklar arasi ac esit olur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogru olur?

A) Yalniz Il
D) lve lll

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C)lvell

5. Yalitkan ayaklar Gze- K

rinde duran iletken, 2r L X
©

ve r yarngcapl kurelere
sekildeki gibi (+) yuk- — 7
U X cismi yaklasgtirili- l l

yor. Sonra bu kureler

birbirinden ayirilarak

once K klresi notr bir elektroskobun topuzuna do-
kunduruluyor.

Daha sonra L kuresi ayni elektroskobun topu-
zuna dokundurulursa, yapraklarin hareketi icin
ne soylenebilir?

A) Biraz kapanir.

o]

) Biraz agilir.

O

) Degisiklik olmaz.

O

) Tamamen kapanir.
)

I

Once tamamen kapanir, sonra tekrar agilir.

6. Yukld bir X cubugu elektrosko- —
bun topuzuna yaklastirildiktan X
sonra, tekrar uzaklastinliyor.

Gubuk uzaklastirilirken,

I. Yapraklar biraz kapanir.
Il. Yapraklar biraz acilir.

lll. Yapraklar 6nce kapanir sonra tekrar acilir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) Yalniz Il
E) I, Ilvelll

C)lvell



X iletken kUresi,
nétr, iletken ve ici
bos kurenin ig
kisminda tutulur-
ken yUk dagilimi
Sekil - | deki gibi
oluyor.

Sekil - |

Sekil - II

X kiiresi, Sekil - Il deki yukli elektroskobun to-
puzuna dokundurulursa, elektroskobun yap-
raklarinda,

I. Biraz agilma
Il. Tamamen kapanma
lll. Once acilma, sonra biraz kapanma

olaylarindan hangileri gozlenebilir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il
E) llvelll

C)lvell

Notr haldeki K, Lve M X K L M
kiipleri sekildeki gibi :@
birlestirilmis durumday-

ken M klb( topraklan-

mis ve K kubine (+)

yukIO X kiresi yaklasti-
rnimistir. Once kiipler birbirinden ayriliyor. Daha
sonra toprak baglantisi kesilip X kuresi uzaklasti-
riliyor.

Toprak —

Buna gére, K, L, M nin son yiiklerinin isare-
ti nasildir?

K L M
A + — _
B) - + +
Cc) - 0 +
D) - 0 0
E) - + 0
Sdrtinmesi 6nemsiz K L M

yalitkan yatay dizlem- O O 777777777 @

deki K ve M cisimleri i, i
sabitlenmigtir. Cod 2d

K -M arasina sekildeki gibi serbest birakilan L
cismi hareketsiz kaldigina gore, K ve M cisim-

, 9K orani kagtir?
M

lerinin gy

10.

11.

12.

Sdrtiinmesi dnemsiz ya- X Y

tay ve yalitkan zemine  @--------- L @
konulan cisimlerden X ile

Y birbirine dogru hareket < @--------- O—
ederken, K ile L cisimle- K L

ri birbirinden uzaklasiyor.

Buna gére, asagidakilerden hangisi kesinlik-
le yanhstir?

A) XileY zit cins yikle yukladar.
B) Kile L ayni cins yUkle yUkladur.
C) Xelekirik yUkld, Y ndtr olabilir.
D) Y elekirik yUkld, X ndtr olabilir.
E) Kile L zit cins yUkle yuakliddar.

ici bos nétr, kiiresel
ve iletken cisim ve
notr elekiroskoptan
olusan dizenekte,
(+) yukla cisim igi
bos klrenin icinde
once sabit tutulup,
sonra i¢ kismina do-
kunduruluyor.

Bu islem sirasinda elektroskobun yapraklarinin
yuk isareti icin ne soylenebilir?

Once Sonra
A+ +
B) - —
C) +
D) + -
E) + notr
Ayni duzlemdeki elekt- X v 7
rik ykla X, Y, Zcisimle- @ i S O
rinin her birisine etki +q +q +q

eden btle§ke elektriksel
kuvvet F F F dir.

Buna gore, bunlardan hangisi sifirdir?

A) Yalniz ﬁx B) Yalniz I_fY C) Yalniz Ez
D) Fyve Fy E) Fy ve F,



13.

14.

15.

i

Elektrik yikll K ve L cisimleri sekildeki gibi den-
gededir.

Cisimler arasindaki coulomb kuvveti igin;

I. d sabit iken K nin yukd artirilirsa x artar.
ll. d sabit iken L nin yUkU azaltilirsa x azalir.
lll. d sabit iken K nin yuk( azaltiip L ninki artarilir-
sa x degismeyebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) I, Il ve Ill

,zq i—bi—b +q

@ @‘
Sekil - | Sekil - 11
Sekil - | deki gibi +¢q yikli cisim nbétr bir elek-
troskopun topuzuna d mesafede tutulurken -2q
yukli cisim de Sekil - Il deki gibi yaklastirilir-
sa, elekiroskopun yapraklarinin hareketi ile il-
gili ne sdylenebilir?

A) Degisiklik clmaz. B) Biraz daha acilir.

C) Tamamen kapanir. D) Biraz kapanir.

E) Once tamamen kapanir, sonra acilir.

+2q d +2q d -2q
Qe QS O
K L M

Yalitkan ve srtlinmesi 6nemsiz ylzey Uzerine sa-
bitlenen sekildeki yukll cisimlerden, K cisminin L
cismine uyguladigi elektriksel kuvvet F dir.

Buna gore, L cismine uygulanan toplam biles-
ke elekiriksel kuvvet kag F dir?

A0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

16.

17.

18.

(-) yuklu iletken bir kire
ylkslz ve dis ylzeyinden
topraklanmis cismin icine
degmeyecek sekilde sar-
kitiilyor. Sonra toprak bag-
lantisi kesiliyor ve kirecik
uzaklastirihyor.

yalitik
ip

To p-rak

Buna gére, kiirenin ylk dagihimi nasil olur?

A)

+ o+ 4+
LI I R B

E)

A

+
+
+
+
+

+ o+ o+ o+

4+ o+

Sicakliklar ayarlanarak ya da yapilarina degigik
oranda belli yabanci atomlar katilarak yalitkan
ya da iletken hale getirilebilen maddelere yari
iletken madde denir.

Buna gbre; asagidakilerden hangisi yar iletken
maddedir?

A) Germanyum B) Cam

C) Ipek kumas D) Altin

E) Demir

N&tr yalitkan X ve Y cisimleri birbirine strtlld-
ginde X cisminden Y cismine yik gegisi oldu-
guna gore, X ve Y nin son yUkleri igin ne sdyle-

nebilir?
X _Y
Al o+ -
B) - +
c - -
Dy + +
E) O -



19.

20.

21.

22.

Ebonit gubuk ve yin kumas birbirine sirtilip
aviriliyor.

Buna gore; ;
I. Zitisaretli yikle ytklenirler.
Il. Son yuklerinin miktarlan esit olur.

lll. Ebonit cubuk (=), yinll kumas (+) isaretli
ylkle ylklenir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A} Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il Q) lvell
E) I, 1Ivelll

Notr yahtkan iki cisim birbirine sirtildigtinde
son ylkleri igin;

. ikiside negatif olabilir.
Il. Biri pozitif digeri negatif olabilir.
lll. ikiside pozitif olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz ll
D) lvelll

B) Yalniz | C) Yalniz lll

E) I, Tvelll

I. Elektroskoba yaklastinilan ebonit cubuk.

Il. Elini bir elektroskobun topuzuna dokundu-
ran égrenci.

. Taradin kagit parcalarini cekmesi.

Yukarida verilenlerden hangilerinde elektriklen-
me olayl vardir?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il C) lvell

E) I, [Ivelll

Notr yalitkan X wve Y cisimleri birbirine sir-
tildiiginde X cismi pozitif yikle ylklendigine
gdre, Y nin son yakd igin;

[. N&tr olabilir.

[I. Negatif olabilir.

ll. Pozitif olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz llI
E) llvell

23.

Ozdes K, L ve M metal cisimleri yalitkan ayaklar
Gzerinde birbirine degecek sekilde durmaktadir.
L ve M cisimlerinin temas ettigi araya yalitkan
madde yerlestiriimistir. Cisimler bu sekilde du-
rurken K cismine + yUkIi X cismi yaklastinliyor.
X cismi bu durumda iken K, L ve M cisimleri ya-
litkan ayaklarindan tutularak birbirinden ayniliyor.

Buna gore; K, L ve M nin yUkleri asagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

K L M
A) —q 0 +q

B) =29 0 +2q
C) —q +q 0

D) +q 0 -q

E) -2q +q 0

Toprak

Yalitkan ayaklar Uzerinde duran, 6ézdes, iletken,
notr K, L, M kiireleri birbirlerine dokunacak bi-
¢imde yerlestirilmistir. M klresi iletken tel ile top-
raga baglanmis olup, K klresine (=) ylkld X cismi
sekildeki gibi yaklastinimaktadir. Bir stire son-
ra toprak baglantisi kesilip, X cismi klrelerden
uzaklastinhyor. Buna gore; K, L, M klrelerinin ylk
isaretleri ne olur?

K L M
A) + 0 -
B) 0 0
C) - 0 +
D) + + +
E) 0 0 0



26.

Yalitkan ayaklar lzerinde duran ve birbirine do-
kunmakta olan iletken ve nétr K, L ve M kireleri-
nin yarigaplari sirasiyla 3r, 2r ve r dir. (+) yakld X
cismi sekilde gérildiigld gibi K cismine yaklasti-
riiyor. X cismi bu durumda iken, K, L ve M ci-
simleri yalitkan ayaklarindan tutularak birbirinden
uzaklastiriiyor.

K kiresinin yik( —3q olduduna gore; L ve M kl-
relerinin yUkleri hangisi gibi olur?

L M
A) -2q -q
B) 0 -q
C) +2q +q
D) 0 +q
E) 0 +3q

L

K M g Y N
0 Y 2 _ . ‘_- )

d

|

. X

Yalitkan ayaklar (izerinde duran ve birbirine do-
kunmakta olan iletken ve nétr K, L ve M ki-
3r ve 2r dir.
+2q yukld X ve Y cubuklan, kirelere sekildeki
gibi yaklastinliyor. X ve Y cubuklan bu durumda
iken kireler yalitkan ayaklarindan tutularak birbi-
rinden ayriliyor.

relerinin yaricaplarn sirasiyla r,

Buna gore; K, L ve M kurelerinin ylikleri agag-
dakilerden hangisi gibi olabilir?

K L M
A) -q +3q -2q
B) —q +2q —q
C) -4q 0 +2q
D) -2q +6q —-4q
E) -4q +6q —2q

28.

Yalitkan ayak (izerinde duran nétr, iletken Y cis-
mine (+) yUkli X cismi sekildeki gibi yaklastinliyor.
Y cismi L ucundan iletken tel ile toprada baglan-

migtir.

Cisimler bu durumda iken Y cisminin K ve L ucla-
rinin yUk isaretleri nedir?

K L
A) - +
B) - 0
C) + 0
D) + -
E) 0 =
=
X
Y

b
Yalitkan ayak Uzerinde duran, i¢i bog, notr, iletken
X kilresi iletken tel ile ic tarafindan topraga bag-

lanmustir. X kilresinin icine (+) yOkIO Y cismi yalit-
kan sapindan tutularak sekildeki gibi sarkitiliyor.
Bir sUre sonra toprak baglantisi kesilip, Y cismi
X kiresi iginden cekilirse, X kiresinin i¢ ve dig
ylzeylerinin ylk isaretleri ne olur?

_ e _Ds
A) -
B) - 0
C) 0 +
D) 0 -
E) - -



29.

30.

o 2
“H‘ -

Y z
(K L) N}]>

Yalitkan ayaklar UGzerinde duran ndtr, iletken
Y ve Z cisimleri birbirinin etki alani icinde olacak
bicimde sekildeki gibi yerlestiriliyor. Z iletkeni
N ucundan iletken bir telle topraga bagl olup, (-)

yUklO X kiiresi de Y iletkenine sekildeki gibi yak-
lastirilyor.

Cisimler bu durumda iken bir siire sonra toprak
kesilip, X cismi uzaklastirilirsa Y ve Z iletkenleri-
nin K, L ve N uclannin yik isaretleti nedir?

(Z cismi X kiiresinin etki alaninda dedgildir.}

K L N
A) + - 0
B) + - +
C) + - -
D) 0 0 +
E) 0
X K L M

Yalitkan ayaklar Gizerinde duran, iletken ve notr K,
L ve M cisimleri birbirine gekildeki gibi dokuna-
cak bigimde durmaktadir. (-) yUkld X cismi K cis-
mine yaklastirihyor. Yalitkan ayaktan tutularak K
cismi digerlerinden uzaklastiriliyor. Bir siire bek-
lendikten sonra L cismi de yalitkan ayaklarindan
tutularak digerlerinden uzaklastinhyor.

K, Lve M cisimlerinin yik miktarlan sirasiyla g,
g, ve qy olduguna gdre; bunlar arasindaki bu-
yikllk iligkisi nedir?
A) dg = 4. =y B) e =0du > qaL
C) du =9 = 9. D) Ow =9 =4dL

E A =~ A=Ay

31.

32.

zZ

X
+
&=

Y
,, e K J M __ N
= ’[\ ’LToprak

Yalitkan ayaklar (zerinde duran nétr, iletken

Y ve Z cisimleri birbirinin etki alani igcinde olacak
bicimde sekildeki gibi yerlestiriliyor. Y iletkeni
K ucundan iletken bir telle topraga bagh olup,
K ucuna {+) yUkli bir X cismi yaklagtinlmaktadur.

Buna gbre; , cisimler bu durumda iken K, M ve N
uclarinin yik isaretleri nedir? (Z cismi, X kliresinin
etki alaninda degildir.)

K M N
A) 0 - +
B) - - +
C) - 0 +
D) - 0 0
E) - + -

Yalitkan ayaklar Gzerinde duran her biri +q yUkld,
iletken L ve M kulreleri birbitine dokunacak bi-
gimde sekildeki gibi yerlestiriimistir. Cisimler —q
ylkll K kiiresinin etki alanindadir. Kireler bu du-
rumda iken K, L ve M klrelerinin ylk miktarlarn
Ok, 9, Ve g, olmaktadir.

Buna goére; bunlar arasindaki by(klik iligkisi ne-
dir?
A) A > 9= 9. B) q.>qk = Ay
C) aqy>aq, >ag D) q, >ax >qy
E) a, >q,>ak



34.

¥
Sekil |

Sekil Il

YUkl X elektroskobunun topuzuna yUklI( K cismi
sekil I'deki gibi yaklastinldiginda, elektroskobun
yapraklari biraz aciliyor. Sekil II'deki gibi yUkIG L
cismi yaklastirldiginda, elektroskobun yapraklari
biraz kapaniyor.

Buna gdore;
[. Kve L cisimleri zit isaretli ylklerle yUklGdr.
Il. Kve X aynicins isaretli yiklerle ylklidir.

lll. Lcisim {+) ylkl( ise, X elektroskobu {-) ylk-
laddr.

yargllarindan hangileri dogru olabilir?
A} Yalnizll B) lvell
D) llvelll

C) lvelll
E} I,1lvell

Yikld Y elektroskobunun topuzuna, yikli X
cismi dokundurulmadan slrekli yaklagtirihyor.

Elekiroskobun vyapraklan &nce kapanip sonra
acildigina gore;

I. Xve Y'nin yUk isaretleri aynidir.

Il. X'in yUk miktari, Y'ninkinden blylktir.
. X ve Y'nin yUk isaretleri zittir.

yargilanndan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) llvell

36.

(+) yukl(l Y elektroskobunun topuzuna, {-) yikld
X cismi dokundurulmadan strekli yaklastiriliyor.

Buna gore; elektroskobun yapraklarinda;
|. Biraz kapanma

Il. Tamamen kapanma

ll. Once acilip, sonra kapanma

durumlarindan hangileri gézlenebilir?

A) Yalniz Il B) lvell
D) llvelll

C) lvell
E) I, 1lvelll

Notr bir elektroskoba, sekildeki gibi (+) yUKIG
cisim dokundurulmadan yaklastirniliyor. Elektros-
kop iletken telle topuzundan topraga baghdir.

Cisim ve elektroskop bu durumda iken elektros-
kobun topuz ve yapraginin yik isareti nedir?

Topuz Yaprak
A) + +
B} + -
C) - -
D) - 0
E) 0 =



